



MINISTERUL EDUCAȚIEI

ȘCOALA GIMNAZIALĂ NR.1 VADU MOLDOVEI, JUD. SUCEAVA

Tel. +40 230 536 524. Fax +40 230 524

E-mail: scvadumold@yahoo.com

Nr. 2373 din 16.X.2023

PROIECT DE PARTENERIAT

EDUCATIONAL

ȘCOALA PĂRINȚILOR

TITLUL PROIECTULUI: "ȘCOALA PĂRINȚILOR"

PROPUNATOR: DIRECTOR PROF.ALINA IACOB

CONS.EDUCATIV DULGHERIU PAULA -VERONICA

IDENTIFICAREA PROBLEMEI

Având în vedere modificările survenite în ultimii ani în școala românească se constată că părinții întâmpină probleme în educarea copiilor.

ARGUMENT

Părinții trebuie să știe cum să-și educe și să-și ajute copiii, în orice situație. Au probleme, dar nu au curajul de a le spune, ori nu-și dau seama că au probleme.

Ședintele cu părinții au doar rol de informare, părinții nu știu să folosească informațiile în beneficiul copiilor. Când sunt chestionați, fie oral, fie scris, răspund cu teamă, nu sunt sinceri sau nu știu să răspundă. Avem o colaborare excelentă cu părinții, dar unilaterală: feed-back-ul nu se realizează, sunt foarte buni executanți, vor să ajute, se implică, dar nu știu "cum" și "când" să facă ceea ce este potrivit unei situații. În societatea în care trăim se pune din ce în ce mai mare accent pe conceptul de educație permanentă, care este chiar o necesitate astfel, educarea părintilor după principii științifice de psihopedagogie devine o necesitate.

OBIECTIV GENERAL DEZVOLTAREA LA PĂRINȚI A ABILITĂȚILOR DE A INTERACȚIONA ȘI EMPATIZA CU PROPRII COPII

OBIECTIVE SPECIFICE

implicarea în cunoașterea politicilor promovate de școala (alegerea opțiunilor, managementul clasei, programe școlare, standarde de performanță);

cunoașterea tehnicilor de abordare a unor discipline și modul de intervenție în pregătirea temelor, în dobândirea deprinderilor intelectuale;

conștientizarea progresului sau eșecului copilului, a schimbărilor survenite în evoluția lui, nevoile, încrederea în forțele proprii;

îmbunătățirea abilităților de consiliere și relaționare cu familia, îndeosebi cu familia în situații de criză;

Promovarea unor schimbări în mentalitatea tradițională în raport cu poziția copilului în familie

Dezvoltarea unor atitudini stimulative și suportive în rândul părinților, bunicilor, cadrelor didactice, asistenți sociali

Promovarea principiilor democratice în relația părinte-copil

Implicare unui număr mai mare de părinți, bunici sau alți membrii ai comunității în educația copiilor;

Dezvoltarea la părinți/bunici a unor abilități de bază de care au nevoie pentru a influența pozitiv comportamentul copiilor.

Cunoașterea unor metode și procedee pentru a preveni agresivitatea copiilor;

Descoperirea de către părinți a tipului de părinte pe care îl

reprezintă, autocunoașterea părinților;

Dialogul deschis între părinți despre subiecte tabu privind climatul familial.

RESURSE

Pentru realizarea acestui proiect vor fi solicitați părinții elevilor de la Școala Gimnazială Nr.1 VADU MOLDOVEI, care vor avea un rol hotărâtor în reușita proiectului. Activitatea se va desfășura în cadrul școlii, unele activități vor fi desfășurate cu comitetul reprezentativ al părinților din cadrul școlii.

GRUPUL TINTA: Părinții

BENEFICIARI: a) direcți: elevii

b) indirecti: părinții copiilor, școala, comunitatea locală

DURATA: septembrie 2023- iulie 2024

LOCUL DESFĂȘURĂRII: școala

REZULTATE AȘTEPTATE

Abilități de comunicare, în beneficiul copiilor, al școlii .

Dezvoltarea capacității de a-și înțelege și de a-și ajuta copiii.

Mai multi părinți/bunici implicați în educația copiilor.

Îmbunătățirea rezultatelor școlare ale elevilor .

Ameliorarea calității deprinderilor parentale.

Dezvoltarea unor atitudini și comportamente civice ale elevilor față de școală.

Creșterea motivației școlare și a stimei de sine la elevi.

Diminuarea problemelor de comportament ale elevilor de tipul atenției deficitare, agresivității, violenței.

Realizarea unor costume populare în comun de mame și bunici.

Elaborarea unor portofolii tematice care se vor folosi in activitatile instructiv-educative.

Crearea unui ambient nou și plăcut în școală, prin valorificarea lucrărilor create .

Îmbunătățirea relațiilor dintre membrii comunității

Diseminare, din experiența trăită la "Școala părinților", în comunitate

ACTIVITATI PROPUSE

Meseria de părinte

Cum să ne educăm copiii ? Câteva idei de educație a copilului .

Alături de școală

Trăim în lumea reală plină de provocări și de pericole pentru copiii noștri

Putem crește copii buni într-o lume negativă!

Obiceiuri și tradiții locale

ETAPE DE IMPLEMENTARE A PROIECTULUI

Achiziția echipamentelor și instruirea personalului

Efectuarea sondajului

Anunțarea scopului invitației

Evidențierea necesității proiectului: motivația, argumentul

Anunțarea obiectivelor

Prezentarea ofertei, care poate fi îmbogățită sau transformată, în funcție de opțiunile, sugestiile părinților

Anuntarea titlului proiectului, ca o concluzie a activității

Desfașurarea acțiunii

Consilierea parinților

Chestionar adresat părinților

Oferirea spațiului pentru întruniri și discuții

Crearea de resurse

Colaborarea cu alte instituții (Primăria și Consiliul Local Vadu Moldovei și Biserica Pogorârea Sfântului Duh Vadu Moldovei și organizații (Darul Bindecuvântării)

Manifestari culturale

Concluzii .Măsuri de lucru în viitor.

MODALITĂȚI DE REALIZARE A OBIECTIVELOR:

Popularizarea evenimentelor din cadrul calendarului propus;

Organizarea de: activități practice și aplicații pe teme specifice întâlnirilor dintre parteneri;

Intâlniri cu reprezentanții comunității locale;

Expoziții de desene;

Sușineri de programe artistice, concursuri ;

MODALITĂȚI DE MONITORIZARE ȘI EVALUARE A REZULTATELOR :

panou al activității cu părinții

rapoarte de evaluare

chestionare

cutia părinților

fise de evaluare a activităților

portofoliul proiectului

inventar cu bune practici

publicații și completarea cărții de onoare a școlii;

CD-ul care să cuprindă întreaga activitate desfășurată în cadrul proiectului,

expoziții tematice.

IMPACTUL IMPLEMENTĂRII PROIECTULUI ASUPRA GRUPULUI ȚINTĂ, ASUPRA ȘCOLII ȘI ASUPRA COMUNITĂȚII:

părinții vor ști "ce", "cum", "când" să facă cu ceea ce știu, în educarea copiilor

va spori încrederea în ceea ce face școala

va crește prestigiul școlii în comunitate

MODALITĂȚI DE CONTINUARE DUPĂ ÎNCHEIEREA PROIECTULUI

Activitatea "Meseria de părinte" din cadrul proiectului ȘCOALA PĂRINȚILOR va continua prin includerea acesteia în Planul Managerial al Școlii în anii școlari ce vor urma. Activitatea "Alături de școala" va continua prin organizarea de activități școlare și extrașcolare din cadrul Comisiei SNAC, ȘCOALA ALTFEL și SĂPTĂMÂNA VERDE în care vor fi implicați părinți, bunici, alți membri ai comunității care vor fi incluse în Planul de Activități Extracurriculare al școlii. Activitatea "Traim în lumea reală" va continua prin extinderea în cadrul unei discipline optionale care să cuprindă activități de formare a deprinderilor de viață independentă la copii. Activitatea "Tradiții și obiceiuri" va continua prin extinderea în cadrul

disciplinei optionale "Nestematele folclorului local" și care să cuprindă activități specifice tradițiilor și obiceiurilor locale. Extinderea parteneriatului la nivel de școală.

ACTIVITATI DE PROMOVARE - mediatizare, diseminare pe pagina de facebook a școlii - în timpul proiectului și după încheierea acestuia: album cu fotografii, cartea de onoare a școlii

PARTENERI IMPLICATI IN PROIECT: director, consilier educativ, diriginții, prof.înv.primar/ preșcolar, părintii, consilierul școlar, secretar, administrator

RESPONSABIL PROIECT: IACOB ALINA-DIRECTOR ȘCOALA GIMN. NR.1 VADU MOLDOVEI , JUD.SUCEAVA

CONDITII CONTRACTUALE

Programul de activități va fi stabilit în comun.

Programul poate suferi modificări pe parcursul anului, dacă este în interesul unei mai bune funcționări.

Fiecare parte poate să vină cu completări sau cu modificări, cu condiția să anunțe la timp.

În organizarea activităților la clasă, va fi acceptată și prezența părinților care doresc să participe sau să se implice.

La sfârșitul anului, se va face evaluarea activității de proiect.

PĂRINȚII IMPLICAȚI IN PROIECT

- COMITETUL DE PĂRINȚI DE LA NIVELUL INSTITUȚIEI CONSTITUIT LA ÎNCEPUTUL ANULUI ȘCOLAR 2023-2024

NR	DATA/LUNA	CONTINUTURI	PARTICIPANȚI	MODALITĂȚI DE REALIZARE
----	-----------	-------------	--------------	-------------------------

CRT				
	OCTOMBRIE	5 X.2023 ZIUA EDUCAȚIEI-50 DE ANI DE LA ÎNFIINȚAREA ȘCOLII	<ul style="list-style-type: none"> • elevii; • cadrele didactice • părinții 	<ul style="list-style-type: none"> • invitația comitetului de părinți pentru participarea la eveniment alături de cadrele didactice pensionare, elevi și prof. și autoritățile locale
	NOIEMBRIE	TĂRG DE TOAMNĂ	<ul style="list-style-type: none"> • elevii; • cadrele didactice <p>părinții</p>	<ul style="list-style-type: none"> • prezentarea generală a proiectului; • chestionar • discuții
	DECEMBRIE	Obiceiuri și tradiții locale ȘCOALA ALTFEL	<ul style="list-style-type: none"> • elevii; • cadrele didactice • părinții 	<ul style="list-style-type: none"> • invitație • expoziție de braduri eco cu contribuția părinților • programe artistice • colinde
	IANUARIE	Prezentare Proiect	Consilierul educativ Parinti;	<ul style="list-style-type: none"> • prezentarea generală a proiectului; • chestionar; • discuții
	FEBRUARIE	Meseria de parinte pentru parinti	<ul style="list-style-type: none"> • elevii; • cadrele didactice • părinții 	<ul style="list-style-type: none"> • prezentare referat; • Chestionare, • sondaje de opinie, • discuții; • joc de rol;
	MARTIE	Alături de școală	<ul style="list-style-type: none"> • elevii; • cadrele didactice • părinții 	<ul style="list-style-type: none"> • sezatoare • parada costumelor populare

				<ul style="list-style-type: none"> • dansuri populare
	APRILIE	<p><i>Cum ne educăm copiii ?</i></p> <p><i>Cateva idei de educație a copilului tău(Pilde pentru părinți)</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> • elevii; • cadrele didactice • părinții <p>Consilier școlar</p>	<ul style="list-style-type: none"> • prezentare referat; • joc de rol; <p>dezbateri</p>
	MAI	<i>Rolul de parinte</i>	<ul style="list-style-type: none"> • elevii; • cadrele didactice • părinții 	<ul style="list-style-type: none"> • prezentare power point; • dezbateri;
	IUNIE	<p>Trăim în lumea reală plină de provocări și de pericole pentru copiii noștri !</p> <p><i>Putem crește copii buni într- o lume negativă!</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> • elevii; • cadrele didactice • părinții <p>Consilier școlar</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Lectorat cu parintii • prezentare referat; • masa rotunda pe teme de corectare a comportamentelor negative ale copiilor;
	IULIE	<p>ȘCOALA DE VARĂ - ediția a II-a</p> <p><i>Evaluarea Priectului</i></p>	<p>director</p> <ul style="list-style-type: none"> • elevii; • cadrele didactice • părinții <p>Consilier școlar</p>	<ul style="list-style-type: none"> • prezentarea evaluarii; • pliante; • discutii;

PLANIFICAREA ACȚIUNILOR